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(a) 30 (b) 60 (c) 120 (d) 180




154.) fr7 & @ B @ wo g8 2 9
(a) 93 QoI T U1 EET 2 |
(b) FF URIY TR OF PiiE A R |
(c) ¥ IURAY T&2M Teh i &N gl 2 |
(d) 9XF SETF HE2N TF IORAT E&20 &l 2 |




-: ANSWER KEY :-

1.)- Ans. (a) 2™5" Jgqr 2"5™

2.)- Ans. (a) @F
, 17 17 17
Hint:- |— = = -3
8 2X2X2 23
W ,q =8=2x2x2 = 23T q 1 3T PrEsA 23 50 Fe@

17 .

zm,sn%mmé,eﬁ? &1 GV JER did 2N |
3.)- Ans. (a) 2.125

. 17
Hint :- — = 2.125 (372an)
17 17 17x53 2125 2125
= = = = — =2.125

8 2X2X2 23x53 103 1000
4.)- Ans. (b) 3 (99 TIMSa TAM)

17
Hint - — = 2.125 (T SIS TI) (o)

17 _ 17 _ 17x5% _ 2125 _ 2125 — 2.125 (4 £4T)
8  2x2x2  23x53 103 1000 RS
5.)- Ans. (a) 12
17
6.)- Ans. (a) ry
. . E . 17 . 2 & . . 3 &
Hint - [ = =1 = 23]?431q—(8—2><2><2)—2 T q T IS
. 17 .
TS 23, 50 (or)zmsn%mw%é’r?mwme|
7.)- Ans. (a) ad
Hint :- (% J&T q F1 IPTT IPFEsA 23,50 (or) 2™ 5"F &9 1 R )
8.)- Ans. (a) 8 (FifF I&T q F1 DI IPFEST 2™ 5" (or) 23,5° F & F1 1 1)
, 6
Hint:-qﬁﬁaaﬁml—smaﬁﬁ,%ﬁmﬁmwmﬁ@ﬁml
62 2 . &
. E:E,qmmwzmsn%mmﬁ,wmmm
5

i 8 @ x 1 TS FER Hid A H1 S |

9.)- Ans. (b) T WS T
. 23 _ 23x5 _ 115 _ 115
Hint :- (22><5 T 22x52 102~ 100

10.)- Ans. (b) 3URAY &= |

)=1.15=Eﬂwwﬁr|




11.)- Ans. (b) 3UREY TE=T |

Hint :- (% /3 T SuR¥a &= 8, 5 — 3v/3 1 v IuRAY g% 3)
12.)- Ans. (b) 3TUREY FE= |
13.)- Ans. (b) 3TUREY FE= |

Hint :- (i V2 T A &% 2, -~ 6 — V2 N U Ay g% 2 |
14.)- Ans. (a) 9RA9 &= |

Hint (V25 =5 =)

Explanation :- T QRIY g% &l g%"é‘?{ﬁ e R ST ekl 2 | Elﬁp,q

gt 5[01%5 ddMq+021
15.)- Ans. (a) uREY &=
16.)- Ans. (b) 3UREY &=
17.)- Ans. (a) 9RA9 &= |
18.)- Ans. (a) 9RAY &= |
19.)- Ans. (b) STURYY FE |
Explanation : (T = 3.141592..,, g 3/ P % % & § 5Jad A&l foRal S
gl 3,50 a TF TIF 3 3R b TF WRI-F Ik 3)
o 7T T JURAY TEA 8 |

20)- Ans. (a) V3
21.)- Ans. (a) V4
Hint (V4 =2,Qﬁzﬁ§%mﬁw%mmw§,aﬁpaﬂzq al

iF 2 IAM q =07 )

22.)- Ans. (a) 2 (3% 3R T¥ I8 G%)
23.)- Ans. (c) 2% x 77

(Hint : 196 % 3pTST IPAES, 196 =2 X2 X 7 X 7 = 22 x 7%
24.)- Ans. (c) 2

(Hint:-140 =2 X2X5x7 = 22Xx5x7) F2H gq 2 # |
25.)- Ans. (a) 23 x 3 (Hint :- 24 % 3pTSY PSS, 24 =2 x 2 X 2 X 3 = 23 x 3)
26.)- Ans. (b) 200

Hint :- (5 38 &G F1 MY IFES &N e 3 # =4 (0) 3/ (5) & J&t

f G 200 %F 3 7 03 | THOGT 5 FA 200 F A PHES 3




427.)- Ans. (a) §8- Y
Hint :- (3 813 & SIS foe IpF@Evst | o (1) & Ifafead =g N swfss
IUHES A § I8 §e-Sd A FEd 3 )
28.)- Ans. (a) 9, 25
Hint :- [38 &3t & 399 5% pmaEst & 9 1% Ffokeq w5 T awfss
TGS 7 & I 88 3T &N FE 2 ]
9=3x33q 25="5x53a9 3R 25 F HS & IPHAES 76 2 |
29.)-Ans.(b)x =7, y=13
30.)-Ans. (a) 1
31.)-Ans.(a) p X q
32.)-Ans.(a) 0<r<b
33.)- Ans. (a) 13.

Hint (26 e 91% 3PYSY IUHES F1 W 26 = 2 X 13 3R 91 = 7 x 13,

*. 26 T 911 T IPEEE = 13,
3/: 26 T 91 H.C.F = 13)
34.)- (b) 1
Hint : [8,9 T 25% 3P PHES FLA W]
8=2%x2x23W9=3x3,3R 25=5x5, I& 8,9 I 25F
F1S TSN IPFES el 2 3: 8,9 T 25F H.CF = 1

35.)- Ans. (c) 30
Hint :- (1% &, a = 2 X 32 x 5,b = 22 x 3 x 52,¢ = 22 x 3 x 52
Explanation :- (88131 T U4h PRSP ﬂ“ﬁlﬁﬁ Fl g8 B! T F
IV HCF 8 R 1)
~HCF=2x3 x5 =30.3q: 38 g8 S 2 (C) = 30

36.) Ans. (b) 900.
Hint :- (1% J8l, a =2 X3 x5,b=22%x32x5,¢c=2 x 3 X 52
Explanation :- (513 A MAS JF TSI IPHES H! G99 TSI G FH
IS LCM BT 2 1)
SLCM =22 x3%2x5%2=4x9x 25 =900.
3q: J& T8 3 2 (b) = 900




437.)- Ans. (c) 4
Hint(3+5=8,SfFaafrmsad st 15+17=32, S % 48 =9 2 |
38.)- Ans. (a) 89 §&=T |
39.)- Ans. (b) 3URAY T2 |
40.)- Ans. (b) 3URAY T |
41.)- Ans. (b) STURAEY &= |
Hint : T JT IRAY TN 3R TF SURAY §&2 &l IPHES A1 WNHS T
JURAY G%2n B4 2 |
(i 77 o SaRAT §Ew B, 2 x 7w = 27, - 27 N O SRA wEwm R )
42.)- Ans. (c) 5
Hint (I fFS1 @@= #1 5 3 fornfSa forn ST 2, S o AS%S 5 & St & 2)
43.)- Ans. (c) 23
Hint :- (3PTSY §&AC 98 §&AC &) 8 S O 3l &od 8 fornifsm & 21))
44.)- Ans. (d) 3
Hint :- [HCF (a, b) x LCM(a, b) = & &3 F1 IPHES (a x b)]
(3ira1) HCF (a,b) X LCM (a,b) = ax b
product of numbers 120

HCF = = =3
LCM 40
45.)- Ans. (d) 3
. product of numbers 120
Hint :- LCM = =— =3
HCF 0

46.)- Ans. (b) 3
Hint : [12, 15 T 21%F 3PS IPHES FH F]
12=2x2%x3 3R 15=3x 5,3 21 = 3 x 7, T 12, 15 TN

211 i PHES 3 3, 3@: 12, 15 q1 21 H.C.F = 3

47.)- Ans. (d) 182
Hint :- [HCF X LCM = & &3 #1 IPHES]
LCM = & &3 H1 IPHARS + HCF
product of numbers

HCF
26X91  234%91

13 13,

LCM =

= 2X91 =182




| 3
48.)- Ans. (a) 100

49.)- Ans. (a) 9—;9
50.)- Ans. (a) 4.

Hint:-(96 =2 Xx2Xx2x2x%x2x3, 404 =2%Xx2x101)
IgT 96 T 404 F1 F1 T IPFES 2 X 2 = 4 3 IA: 96 I 104F1 H.C.F = 4

51.)-Ans.(a)%
Hint:-[zr&x=§wﬁﬁqﬁﬁamﬁﬁsqm@mﬂvﬁﬁsﬁznsmas
T F1 8, & n,m FR TlF 8 A x F1 ST FGR &id &1 1]
T, 8=2x2x2 = 23,5 3W: - I GYFA TR & A H 2 |
52.)- Ans. (a) 32
Hint :- (64 J&1 96 & 3T PHES FA T)

64=2X2X2X2X2X2 96=2X2X2X2X2X3
IET 64 TAT 96 FT A IPHES 2 X 2 X 2 X 2 X 2 = 32 &

3 64 T 96 F1 H.C.F = 32]
96
23x5%
Hint :- Ff% q F1 RIS IPFTEA 2"5™ F &9 H1 2 |
54.)- Ans. (a) TRAY g&= |
Hint :- (S R%7 &ad @9 a1 smia S @mea F g # 1)
55.)- Ans. (b) 60
Hint :- (6 T&T 20 % 3IPTSA IPFES FH )
6=2x33R20=2%x2x5
Explanation :- (&3 H S JAF ST IPHES F G99 TSI ©1G F
IUHES LCM ET 3 1)
3d: 6 TM20F LM =2x2x3x5=22x3%x5=60
56.)- Ans. (a) 22 x5 %X 7
Hint:- (140 =2 x2X5x7 = 22x5x%7)
57.)- Ans. (a) 9RET &= |

53.)- Ans. (b)




458.)- Ans. (a) Il

. B 13 137 o s
Hint :- [—3125 v ]qummﬁasqz 5
(or) 2" 5™ % &7 I & A ——— 1 GIAST AR &I &N |

3125
59.)- Ans. (d) 26
Solution :- (HCF (a, b) X LCM (a,b) = a X b)
HCF (a,b)x LCM (a,b)

” —
2
g = 13x182 _ 13xa82f o,
91 914

60.)- Ans. (c) 20
Hint :- [HCF X LCM = @ T&I131 %1 JPH%)
OR (HCF (a,b) X LCM (a,b) = a X b)
HCF (a,b)x LCM (a,b)

a

2x60 _ 2x6010
6 64

b = =2x10 =20
61.)- Ans. (c) x3y?
Hint:-(EISTw,azxsyz=x><x><x><x><x><y><y S]]
b=x3y3=xXxxxXyxyxy)

H.C.F a(x®y?) 3R b(x%y?) = SRS MY IPFEs! H Tod Bl
Il T IPAFS = x X x X X X y X y = x°y?

62.)- Ans. (b) JURAA HE= |

63.)- Ans. (a) & &9 3 #1 2 |

TP 13 _ 13 —E ] r 0 =3 n =m
Hmt.-l125 = Ex5x5 ]qaqmanmmmasqz ,5% (or) 2™ 5
%mm%a‘rﬁsmwwm@m
77
64.)- Ans. (d)2_10
177 _ I
Hint :- |57 —2x3x5x7]'®i’ﬁw q F1 TSI IPHES 2™ 57 &F &9 FH

7&  zafom L %1 qed YER di Siedl 1 T8 2 |

210




465.)Ans. (c) 60
Hint :- (6 % M= IUS = 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60 T
12 % g IS = 12, 24, 36, 48, 60)
6T 121 &4 P =603 |
66.)- Ans. (b) 18
Hint :- (6 % a™I=I IV = 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60 T
12 % g IS = 12, 24, 36, 48, 60)
6 I 121 &1 IPTS| = 12, 24, 36,48, 607 |
Wg 18, 6 T4 121 &1 OISl A&l & AT FE W (b) 182 |
67.)- Ans. (b) 3URAY &= |
68.)- Ans. (b) 3URHY &= |
69.)- Ans. (a) qREY &3 |
70.)- Ans. (b) 3URHY &= |
71.)- Ans. (a) T |
Explanation :- [HCF §921 LCM &t ‘ﬂ\?f &z & fornfom e 2 1] ? = 2424
72.)- Ans. (b) & |
Explanation :- [HCF 8321 LCM it 78 T & fonmifsm e @ 1]

g TR 175 = 7.5 3 AT HCF 7&T LCM &1 98 98 & forifom
T8 @R |
73.)- Ans. (c) WIS &=
Hint:- (3@, 7 x11x 13+ 13 =13(7 x 11+ 1)
ZafT § I TE TF I T F BsH 13 & RIS B, oW: | TH
ST & 2 |
74.)- Ans. (a) 1
Hint :- (3¢ a 3R b F! G 3pTSA G&RMT 8 q 1 F ISTEN 37H g IS
YA 1 IPFES A& 2 1) - HCF (a,b) = 1
75.)- Ans. (d) 4




Hint:- (81,140 = 2 x 2 x5 x 7 = 22 x 51 x 71)
*. IS PSS! % TR B AN =241+ 1 = 4
76.)- Ans. (a) 1
Hint :- (3% a 30 b *! G 3PS &I 2 A 1 F FSEN ITHT B3 IS
YA g IPFES A& 2 1) - HCF (a,b) = 1
75.)- Ans. (d) 4
Hint:- (J81,140 = 2 x 2 x5 x 7 = 22 x 51 x 71)
*. 3MST IPHES] & Tk B AN =2+1+1 =4
76.)- Ans. (a) 22 x3%2x53%x7
77.)- Ans. (b) STURAY g |

Hint:-[ﬁwwﬁﬂﬂéw§|.-.6_\/713@%@;"%'{%6—«/2_

5
f T IJUREY HERN 2 1] T GRAT HEN 3R T RAY HEIM H IR
TF 3ORAT & B4l B |
78.)- Ans. (a) ab
79.)- Ans. (a) a’bc
80.)- Ans. (b) 3 (T HGA TJF)
Hint :- ( 323 = 233><53 — 115 — 115
2° x5 2°%5 10 1000
81.)- Ans. (c) 2 X 3 x 52
82.)- Ans. (a) Im
83.)- Ans. (d) 6
Hint:- (J81, 2x32=2x3x3 3R 22x3=2x2Xx3)
Explanation :- (G313 # F% IS ST IPHES! Sl Fod BN GG H
IV HCF 8 R 1)
#2%x323W22x3 F HCF=2 x 3 = 6 3T T8 I (d) 62 |
84.)- Ans. (b) 22 x 32
Hint:- (T8, 2x32=2x3x3 3R 22x3=2x2x3)

Explanation :- (§&13 A HS FAF IS IWHES H G0 TS G110 F
VS LCM Fl 2 1)

~2x 323 22 x 3 & LCM = 22 x 32 zafouw g8 I (b) 22 x 322 |
85.)- Ans. (a) 0.120120012000120000 ... ... ...
86.)-Ans.(a) 1

): 0.115 = 3 (97 TIMa €9F)




Hint:- (140 =2x2x5x7 =22x51x7) w5 aa 12|

87.)- Ans. (a) MY, H8-H1SY &
Hint :- [3ATTST &I B4 U1 §&2IT &1 3, St %o U 3R & & foifom
B 8, O a=nst & I Sk ISt & oF (1) F AR s
N RS PAES & 32 TW-S HET Fed 2 ]
88.)- Ans. (d) 4
Hint:-[RM8a=bq+7,0<r<b 3Rb = 4]
89.)- Ans. (c) WIST & |
Hint: [J81, 102 — 62 = (10 + 6)(10 — 6) = 16 X 4 = 64]
34: 102 — 62 TF W59 G&1 2 |
Explanation :- [a & WWHE?TITQVSH Tk (1)331%3?1 % SR fFi
q 3 gEnet & forrfsm & It 2 3/ WY Tl Fae 2 ]
% 64F q A FEN3 & Al & S §, ie. 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64 3:
10% — 62 TF VST && 2 |
90.)- Ans.(a) O
91.)- Ans. (d) 2
Hint: [Go8 BT &0 = 4 = 2 X 2 3R
e B T &M = 2= 2 X 1]
TR BN ST G&2 4 3R ToF D& TH &N 2 FT IS e ad
IHES = 2, - 43R 2FHCF = 2 AT T8 7R (d) 2 7 |
92.)- Ans. (c) I8 2 3R 5 TEIF F PAFS 2 |

93.)- Ans. (d) 4 3PTSY IPHES
Solution :- [5005 =5 X 7 x 11 X 13]
39 PR 5005 F 3SA IPAES | 4 IS IIFES 2 |
94.)- Ans. (b) 0.1011001010.....

Explanation :- [GF dEdfd® %9 T RAY §EA Bl B S S4bl GIHSA
YER 3@, 399 a4l at ]
95.)- Ans. (a) 2 3R 5




96.)- Ans. (b) 120
Hint :- [HCF x LCM = & G&131 &1 IoH%S]
2 X 60 = T HEAS F1 PHAES
120 = § TEA3 FH1 PHAFS
97.)- Ans. (c) (2 — \/§)(2 + \/5)
98.)- Ans. (a) 8.
Hint: [381, = 25 x 3, 104 = 23 x 13]
.. HCF of (96,104) = 23 =8
99.)- Ans. (b) 3URHY &= |
Hint :- (% 3 T omRAY &% 8, 5 — /3 N T 3mRay g% 3)
100.)a)- Ans. (a) 1
100.)b)- Ans. (a) 2
Hint : & FUFE §9 &9 (2,4) F |
2 3R 4 IS a1 TG PHES = 2,
~ 2 3 4FTHCF =2 SafoT §8 3 (a) 28 |
101.)- Ans. (b) 3URHT T&=N
102.)- Ans. (b) 867
Explanation :- HIST = HIS% X HNRS + ANFES

HE (MSY) = HISF X TPTRS + ANHS
= 255 x3 + 102 => 867
103.)- Ans. (b) 3TURET &=
Hint : (T% TRAY §%N 3 O 3uR¥ G2 &1 I T IURAY §%20 a4l 2 |)
104.)- Ans. (d) 379 & HB T8l |
105.)- Ans. (b) 0,1,2,3,4,5
Hintfa=bgq+7r0<r<b3R b=623":r=0,123,4,5]
106.)- Ans. (d) @, b %1 HCF T 2 |
Hint :- [a 3R b T8-S Tli FESW 8 AG 36 IPHEvSt § TF (1) &
FfaRaa 3R HS T IR PEEs T & ]
107.)- Ans. (b) 2q




108.)- Ans. (b) 2q + 1
109.)- Ans. (b) T |
110.)- Ans. (b) 20
Hint :- § 371 ! T8 BIEl ST %2 = 10 AR T8 B 0T T = 4
10 3R 4% 3PS IPAES = 10 =2 X5 3N 4 =2 x 2
©# 103 4FLCM =2 x 2 X 5 = 20,
~ 23R 4FTLCM = 20 3TST T8 ST (b) 202 |
111.)- Ans. (d) 45.
Hint :- 135 3R 225 F 3T IPHES FH W
135=3x3x3x%x5 3R 225=3x3x5x%35,
. 1353 225 FTHCF =3 X 3 X 5 = 45, 3af>T G8 3 (d) 452 |
112.)- Ans. (b) 2 (& SI9ST €M)
Hint :- (E _ 33 _ 332 — 323><22 _ 66 - = 66
50 2X5x%x5 2%5 24%5 (2X5) 100
113.)- Ans. (b) 60
Explanation : [58 BI& & B WA %20 (1) & (5) 9% H &30 H1 LCM 2 |
&3t (1, 2, 3, 4, 5) F1 LCM @ = 60, SARST T& S (b) 452 |
114.)- Ans. (c) 300

Explanation :- [HCF E331 LCM %t 98 98 & fopmfom e 2 1]
115.)- Ans. (c) 2520

Explanation :[98 BIEl & BI& WS %2 (1) & (10) T ! GE=M3A 1 LCM 2 |

M3 (18 10) H1 LCM B = 2520, 3afST G8 39 () 2520 2 |
116.)- Ans. (b) 40

Hint :- [B8 S§1 & Si€1 &&= (45 — 5) T4 (130 — 10) HTHCF &1 1]
40 3R 120 F P IPAES FA T :-
40 =2X2x2X53M120=2%x2x2%X3 X5
40 3R 120 F ITAFES FYA & IPEES = 2 X 2 X 2 X 5 = 40,

~ 40 3R 120 FT HCF = 40 3T & W (b) 402 |
117.)- Ans. (d) 4
Hint :- (&1, 156 =2 X2 X3 X 13 => 156 = 2™ x 3" x 137)
~m=2n=1,p=1
IS IOHES] & TR F AMTm+n+p=2+1+1=4

118.)- Ans. (a) dd

):0.66




Hint :- (7% J&T q F1 3T PFEs 23,50 (or) 2™ 5" & T H 1 )
119.)- Ans. (b) 18
Hint :- [B8 ISt & €1 &&= (40 — 4) T (100 — 10) FTHCF &1 1]
36 3R 90 F T IPHES FH T :-
36=2x2%x3x33IM90=2x3%x3x%x5
36 3R 90 F IS e & ITAES = 2 X 3 X 3 = 18,
- 36 3 90 FTHCF = 18 8 | SHIGT T& 3T (b) 182 |
120.)- Ans. (a) 4
Hint :- [26 3% 91 % HCF & 26m — 91 % &9 | sgad {1 ST Gepall 2, SafST
o8 98 26 3R 91 HI HCF I AT &N |
26 3R 91 F I PHES FH T :-
26 =2x13 3R 91 =7 x 13

26 3R 91 F IS a1 & IPHES = 13,
» 26m — 91 = 13,
26m = 13 + 91
26m = 104,
4
m=2 _ 2 _ 4 zafe a8 3t (a) 4 8 |
26 26,

121.)- Ans. (a) 4
Hint :- [38 S8 & St &2 (100 — 4) T (408 — 4) FTHCF &N |]
96 3R 404 F TS IPHES FA T :-

96 =2Xx2X2X2x2x3 3R 404=2x2x101
96 3R 404 F ITTS FYA TE IPHES = 2 X 2 =4,

~. 96 3 404 FTHCF = 4 TFST T& I (a) 4 2 |
122.)- Ans. (b) 2
Hint :- [5 9% M a &1 G0 BiCl 3T IPHES & A (a TF faw &&= 2 )
3R 7 TF GG b 1 G BT IS IPASES 2 @ (b TF T §&2n 2 1) |
o (a+ b) T T9 & 8 FifF o o gEenst 1 A o §H %
& 3 1) 39 : (a + b) F1 TR BT IS IPHES 2 2 |
123.)- Ans. (a) 4
Hint: [G98 B 3MSY &2 = 2 3R
g8 B TSI G =4 =2 x 2] ~ 23R 4FLCM = 4




124.)- Ans. (d) 36
Hint :- [38], difdd &% = LCM (12, 18)]
12=2%x2x33R18=2x%x3x3
LCM (12,18) =22x32=4Xx9 =36 & |~ G8 37 (d) 362 |
125.)- Ans. (d) 36
Hint :- [aifed G%2 12 3R 18 HTLCM B 1]
12=2x2x33R18=2x%x3x3
LCM(12,18) =22 x 32 = 4 x 9 = 36 3af>T G 3K (d) 362 |
126.)- Ans. (d) 3 (9 TTHSA €IF)

Hint :- [aRAY &&= %manoﬁ,%ﬁr—rﬁawmﬁaﬁml

33 3311 11

120 0 12049 40
11 11 11 _ 11x5% _11x25 _ 275

40 ZxZx2x5 _ 23x5  23x53 103 _ 1000
33
.-.m=o.275mwww%@qzm%aﬁ HIed 3N |

127.)- Ans. (c) 9
Hint: [ @7 TRAF Ui H&E S OF (1) 3R &8 F SAfkad R T o=
gEeat & forTsm & Sl § 38 WY 8% #Ed 2 ]
forem o FEd @ s gt 8 S SPTSE e 8 | §%enadt 5,7 3R 11

= 0.275

H FE T 3T IPFAES 61 8 | Weg 9 TF WA HE2M 8 FifF 9F
IS TPAES = 3 x 33 | 3: 9 §oF BEN 3w WS §%2n 2 |

128.)- Ans. (c) 6:18AM
Hint :- [afed %<0 3,6 3R 9 FILCM B 1] LCM (3, 6 3R 9) = 18
« Q1 Gl goE 6:18 AM fi & v &l S |
129.)- Ans. (c) IRIT 3R IERA
Explanation :- [& 3/RAY H&RM3T F1 PHES & HENA F IR R Ry a1
FURAA & el 2 |]
Forexampleﬁxﬁ=4,ﬁﬁwqﬁﬁ'qﬁ13€ﬂﬁl
S V2 x V3 = V6, St 5 T 3mRaT dwen ? | safou &8 3 () 2




130.)- Ans. (b) 3ES
Explanation :- (% J&1 q F1 3FTSA IPF@s 23,50 (or) 2™ 5" & & H
& )
131.)- Ans. (d) 2% x 33
132.)- Ans. (b) 32 x 52 x 17
Hint:-[3825=3Xx3x5Xx5x17 =3%2x5%x17]
133.)- Ans. (c) 13,182
Explanation :- 98, 26 = 2 x 133X 91 = 7 x 13
(26, 91) F1 IS e qE IPHES = 13
». 26 3 91 FTHCF = 13
26 3R 91FLCM of = 2 X 7 x 13 = 182
134.)- Ans. (c) 420, 3
Explanation :-¥&1, 12 =2x 2 x3315=3x 53R 21 =3 x 7
3 12, 15 HR 21 FT FAMSS S T IPAES = 13
» 12,15 3R 21 HTHCF = 13

12,153 21FILCM = 2 X2 X3 X5 X 7 = 420

135.)- Ans. (b) 12
136.)- Ans. (a) 1
137.)- Ans. (a) V5

3
138.)- Ans. (b) 1—9
139.)- Ans. (a) & 3@ TE |
140.)- Ans. (a) g 31 @8 |
141.)- Ans. (c) 20

roduct of numbers 96x404 24
LCM = p _ _ =796x404

HCF 4 44
= 24X404 = 9696

142.)a)- Ans. (c) A9 O I e |

142.)b)- Ans. (d) 3@ 3G |

143.)- Ans. (a) 3PS %M | [Eg. 7429 = 17 X 19 X 23]
144.)- Ans. (d) STFT &9 |

145.)- Ans. (a) &F qoTi< |




146.)- Ans. (a) T 3Tl |
[ . 13
3125  5Xx5x5%5X%5

13
20 55 g1 2m 50 F Y FT & 34 : Emwmmaﬁéﬁ%

147.)- Ans. (a) HCF X LCM = & G&AI31 &1 I0HHS
Hint :- [6 3 20 T HCF = 2 2 3 6 3 20 FTL.C.M = 60]
HCF (6,20) x LCM (6, 20) = & T&A31 &1 I0HES
2 X 60 = 6x 20
120 = 120

13 . .
Hint- = ?] Fife F&l q (3125) F1 TSI IPHEEHA

2
148.)- Ans. (c) s

40 492 2
Hint:-[o.4oaﬁﬁ=n€q?=smamia§=1 = =2l
149.)- Ans. (b) LCM > HCF
150.)- Ans. (a) & &id et &1 2 |

l 3
25 5x5

%mm%eﬁ;—zwwwmm|
1
151.)- Ans. (c) 32

152.)- Ans. (b) 5

Hint :- l9 % - _]
Explanation :- (SRR W,q—(9)=3x3=32$l31‘41?€{1r°1=|13i'5'2“ 5m
mmﬁémgwwmmaﬁﬁwqﬁél
153.)- Ans. (a) 30
154.)- Ans. (c) 53% JURAT H&2N TF aTEdfas G& B4l 2 |

31_¢ .
Hint :- = ?] T’ q P P PEEeA 20,52 (or) 2" 5™




